
全体
１．売上高

（１）今期（前年同月比）
増加 5
不変 7
減少 44

（２）向こう３ヶ月の先行き見通し（今月比）
増加 4
不変 8
減少 44

２．採算
（１）今期（前年同月比）

好転 3
不変 12
悪化 42

（２）向こう３ヶ月の先行き見通し（今月比）
好転 3
不変 13
悪化 41

新型コロナウイルスに係るアンケート調査　９月分
調査日　令和２年９月１０（木）

増加
9%不変

12%

減少
79%

増加 不変 減少

増加
7%不変

14%

減少
79%

増加 不変 減少

好転
5%

不変
21%

悪化
74%

好転 不変 悪化

好転
5%

不変
23%

悪化
72%

好転 不変 悪化



３．仕入単価
（１）今期（前年同月比）

下落 8
不変 35
上昇 13

（２）向こう３ヶ月の先行き見通し（今月比）
下落 7
不変 37
上昇 12

４．販売単価
（１）今期（前年同月比）

下落 3
不変 36
上昇 17

（２）向こう３ヶ月の先行き見通し
下落 4
不変 36
上昇 16

下落
14%

不変
63%

上昇
23%

下落 不変 上昇

下落
13%

不変
66%

上昇
21%

下落 不変 上昇

下落
5%

不変
64%

上昇
31%

下落 不変 上昇

下落
7%

不変
64%

上昇
29%

下落 不変 上昇



５．従業員
（１）今期（前年同月比）

不足 6
不変 45
過剰 6

（２）向こう３ヶ月の先行き見通し（今月比）
不足 4
不変 47
過剰 6

６．業況
（１）今期（前年同月比）

好転 1
不変 12
悪化 44

（２）向こう３ヶ月の先行き見通し（今月比）
好転 3
不変 13
悪化 41

７．資金繰り
（１）今期（前年同月比）

好転 1
不変 23
悪化 32

不足
10%

不変
79%

過剰
11%

不足 不変 過剰

不足
7%

不変
82%

過剰
11%

不足 不変 過剰

好転
2%

不変
21%

悪化
77%

好転 不変 悪化

好転
5%

不変
23%

悪化
72%

好転 不変 悪化

好転
2%

不変
41%悪化

57%

好転 不変 悪化



（２）向こう３ヶ月の先行き見通し（今月比）
好転 3
不変 26
悪化 27

① 37
② 11
③ 2
④ 5
⑤ 2
⑥ 0
⑦ 3

９．雇用の状況についてお伺いします。
＜正社員の状況について＞

① 41
② 3
③ 7
④ 0
⑤ 0
⑥ 5

休業
配置転換
解雇
その他

計画休業の実施（予定含む）
テレワークを導入（予定含む）
時差出勤を導入
その他

通常通り

休業

８．現在の営業状況についてお伺いします。

通常通り
営業時間短縮

・自営業は年中無休、コロナの関係上自主的に営業に
出られず、大変困っている。
・業務用店舗のガス使用が減少
・定休日を１日増やした。

・今後も続くようであれば再雇用者から解
雇もあると考える。（６０歳以上）
・ボランティアでの運営なので雇用はあり
ません。
・出勤日数の削減。

時間短縮

好転
5%

不変
47%

悪化
48%

好転 不変 悪化
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＜アルバイト・パートの状況について＞
① 31
② 7
③ 7
④ 0
⑤ 0
⑥ 1

１０．全体を通しての業況感と経営への影響について
① 33
② 14
③ 5
④ 3
⑤ 0

休業
配置転換
解雇
その他

影響が続いている
経済活動の停滞が長期化すると影響が出る懸念がある
影響はない
分からない
回答不能

通常通り

・建設業はアルバイト、パートは雇用でき
ません
・今期は採用をしていない。

時間短縮
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① 1
② 4
③ 2
④ 2
⑤ 12
⑥ 16
⑦ 8
⑧ 6
⑨ 5
⑩ 19
⑪ 36
⑫ 5
⑬ 3
⑭ 5

<その他>
・建設業の源は現場であり、直視してこそ完成の確認作業となるため、転換への道は難しい。
・早々にワクチンの開発をお願いします。
・配送時客先にてお客様に近づかない。

・営業規模の縮小。

その他

ローテーション勤務の導入
フレックスタイム制の導入による柔軟な勤務体制整備
出張の原則禁止・制限
営業時間の短縮・営業日数の削減
会議の開催頻度・時間・人数の削減・制限
会議・稟議等のオンライン化
キャッシュレス等の電子決済の導入
店舗・オフィス等のレイアウトの見直し（席配置見直しなど）
店舗・オフィス等の定期的な消毒・換気、従業員・顧客の検温、手洗い等の消毒徹底
「新しい生活様式」に対応した商品・サービスの提供（デリバリーの導入など）
特別な対応は取っていない

テレワークの実施

１１．事業継続と感染防止拡大の両立にあたって実施している対応について、選択肢からお選びください。
（複数回答可）

時差出勤の実施

・お客様のお宅に伺う時にはマスク、手指の消毒、なるべく喚起できる状況で密を避けるように作業していま
す。
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１２．今後の見通しについてお伺いします。
① 6
② 12
③ 21
④ 14
⑤ 3

・助成金、給付金等の継続。
・資金繰りの支援をお願いしたい。

・固定資産税の見直しが必要（企業の固定費の減少が必要である。）
・用途地域の見直しから拡大視していく必要がある。
・（より多くの）給付金が出ると有難いのですが
・長期的な支援を、また支援策を分かり易く整理して欲しい。
・小規模事業者持続化補助金の対象範囲を拡大して頂きたい。（従業員が多いため対象にならない）

・無利子、無担保で貸して頂きたい。
・国内の観光を今まで以上に自由に出来るようにして欲しい。

年内に期待している
年内の見通しが立たない
がまんの時
１～２年
その他

１３．経営継続するために国や県、市・商工団体への資金繰りやその他の支援策に対する要望についてご自由
に記入をお願いします。

・国が国債を発行し、積極的に経済を動かさないと、倒産する企業が増え、雇い先が大幅に減少し、いずれ経
済が回らなくなる。積極的な財政出動をして頂きたい。

・ワーケーションという言葉がよく聞かれるようになった。観光客だけでなく、大町でワーケーションして貰
うために、旅館等の最低限必要な設備について知りたい。３～４人が仕事をするために何が必要なのか。今の
光回線やＷｉ-Ｆｉ環境で充分なのか。

・国からの１００万円、県からの３０万円等を規模（額）を縮小しても良いので是非大町市から実施して貰い
たい。

・コロナウイルスの長期化で見通しが立たない。
・観光業の為、ここ数年の様にインバウンドの方々の
訪日が回復しない事にはしばらくの間、どうすること
も出来ないと思う。
・来季よりかなりの影響が出ると思われる。
・情報をしっかり収集し、生産計画の大幅な見直しを
行い売上を確保する。

・陳腐化現象が発生し、生産基盤が変わっていくと思
います。
・今後の公共事業費削減による影響
・企業の設備役員の停滞による影響
・他の接客業務よりまだ良いと思い我慢します。
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①活用した
活用した補助金・助成金
・市町村制度資金
・長野県新型コロナウイルス感染症対応資金
・雇用調整助成金
・持続化給付金
・大町市新型コロナウイルス感染拡大防止拡大支援金
・経営継続補助金（申請中）

②活用していない
理由
・給付金が貰えるまで売り上げが落ちていない為。
・給付金が貰えるまで売り上げが落ちていないが、時間の問題だ。
・まだ苦しくない。
・給付の対象にならなかった。
・現段階では必要ない。
・要件に該当する程の売上減に至っていない。
・現在検討中。

１４．国、県、市・商工団体への資金繰りやその他の支援策に対する要望についてご自由に記入をお願いしま
す。

・大町市内の飲食店を経営しておりますが、８月に市内飲食店にてクラスターが出てしまい、それ以降お盆中
の売り上げが昨年の半分以下となってしまいました。とても大変な状況です。お盆中の給付金を出して頂きた
いです。
・令和３年上期より、新５００円貨幣対応のための券売機更新の補助。
・コロナの影響をどこで不明確である。緊急時でも資金繰り等対応できるよう業種様々なメニューを用意し速
やかに支援できる体制を整備しておいてください。


